
ATA N.° 29/2023

DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 22/08/2023.
Hora: 14h10min.
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário, Vereador Marco Mayor, que fizesse a chamada para verificação de quórum. Havendo quórum
para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a presente Sessão
Ordinária.
PEQUENO EXPEDIENTE:
LEGISLATIVO:
Projeto de Lei nº 168/2023, de autoria do Vereador Marco Mayor, que “Institui o mês "Junho Vermelho"
dedicado ao incentivo a doação de sangue e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 169/2023, de
autoria do Vereador Marco Mayor, que “Dispõe sobre a instituição da Semana de Prevenção de Acidentes
Domésticos  e  Afogamento”.  Projeto de Lei  nº 170/2023,  de autoria  do Vereador  Marco Mayor,  que
"Dispõe sobre a obrigatoriedade de placas de Incentivo à Vida em locais propícios ao suicídio e dá outras
providências". Projeto de Lei nº 171/2023, de autoria do Vereador Norberto Moraes, que “Altera a Lei n°
6.382, de 12 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a vedação de homenagens a pessoas que tenham
sido condenadas por atos de violência contra a mulher, maus tratos aos animais, corrupção, improbidade,
crimes contra a pessoa e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 172/2023, de autoria do Vereador
Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da implantação de
atividades físicas e esportivas nos Centros Esportivos do município de Pindamonhangaba, às pessoas com

deficiência e dá outras providências”. Emenda 01 de autoria do Vereador Norberto Moraes, ao Projeto de
Lei n° 151/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a comercialização, comprovação da
origem  e  cadastro  dos  fornecedores  de  ferros-velhos,  sucatas  e  materiais  recicláveis,  e  dá  outras
providências”.
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI:
Indicação de Projeto de Lei nº 43/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho
Car,  que  “Institui  o  uso  do  “Cordão  Quebra-Cabeça  e  a  Carteira  de  Identificação  da  Pessoa  com
Transtorno  do  Espectro  Autista”  como  instrumentos  auxiliares  na  identificação  de  pessoas  com
Transtorno do Espectro Autista (TEA), no Município de Pindamonhangaba”. Indicação de Projeto de Lei
nº 44/2023, de autoria do Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car, que “Institui o cordão de
girassol como instrumento auxiliar de reconhecimento e orientação para identificação de pessoas com
deficiências ocultas no Município de Pindamonhangaba”.
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
A pedido do Vereador Rogério Ramos, as indicações foram encaminhadas sem leitura.
Indicações:
Norberto Moraes – 12; Marco Mayor – 01; e Regina Célia Daniel Santos – 09.
Requerimentos: 
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Carlos Moura – Magrão – 12; Professor Felipe Guimarães – 05; Norberto Moraes – 06;  Herivelto dos
Santos Moraes – Herivelto Vela – 19; José Carlos Gomes – Cal – 12; Júlio César Carneiro de Souza –
Julinho Car – 02; Marco Mayor – 09; Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 06; Renato Nogueira
Guimarães – Renato Cebola  – 22; e Rogério Ramos – 01.
Moções: 
Carlos Moura – Magrão – 05; Norberto Moraes – 01; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 04;
José Carlos Gomes – Cal – 02; e Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 01.
Discussão de     Requerimentos  : 
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – José Carlos Gomes – Cal. Requerimento Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia a Secretaria de
Segurança Pública e Diretora de Trânsito e Mobilidade, em reiteração ao Requerimento nº 2822/2023,
solicitando informar se já foi realizada a análise e quando será executado o serviço de implantação de
sinalização de trânsito tanto vertical como horizontal, nas ruas do Bairro Portal dos Eucaliptos;
2 – Marco Mayor.  Requerimento Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia à Secretaria Competente,
solicitando informações sobre as obras do PEV no Bairro Bela Vista;
3 – Regina Célia Daniel Santos – Regininha. Requerimento Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia
ao departamento competente, solicitando informações e estudos acerca da viabilidade e possibilidade de
realizar  a  pavimentação asfáltica  na Rua Professora  Luci  Camargo de Oliveira,  localizada no Bairro
Paulino de Jesus II;
4 – Professor Felipe Guimarães. Requerimento Verbal: à Secretaria de Governo do Estado de São Paulo e
à Diretoria Regional de Ensino, solicito informações e providências para a implantação do EJA Ensino
Médio, no Residencial Bem Viver Araretama;
5 – Carlos Moura – Magrão; e
6  –  Norberto  Moraes.  Requerimentos  Verbais: 1)  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  à  secretaria
competente, solicitando intensificação da segurança no interior e arredores do Mercado Municipal;  2) ao
Executivo Municipal, com cópia à secretaria competente, solicitando a construção da rotatória na Estrada
Municipal José Benedito Marcondes Vieira em frente ao n° 3553 - Condomínio Recanto do Sol.
VOTAÇÃO DA ATA: Ata n° 28/2023, referente a 27ª Sessão Ordinária, foi aprovada por unanimidade.
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela; 
2 – Norberto Moraes;
3 – Carlos Moura – Magrão;
4 – Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car; e
5 – José Carlos Gomes – Cal.
QUESTÃO  DE  ORDEM: A pedido  do  Presidente  Vereador  Norberto  Moraes,  com  aprovação  do
Plenário, foi realizado 1 (um) minuto de silêncio pelo falecimento dos munícipes: sr. Hamilton Rogério
dos Santos, sr. Allan Luis Sampaio Aguiar, sr. Vanderlei Rosielton Henrique Simão, sra. Dalva dos Santos
Moraes, sra. Antônia Maria de Jesus Ouverney e sr. João Porfírio da Silva.
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a
Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA:
1. Projeto de Lei nº 19/2023, de autoria do Vereador Marco Mayor,  que “Pede que seja afixado em
transporte, órgãos públicos e afins os dizeres : "Desrespeitar, Negligenciar ou Prejudicar Idoso é Crime ”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
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Parecer Jurídico: Manifesta pela viabilidade da aprovação.
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Favorável.
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Marco Mayor.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
2. Projeto de Lei nº 133/2023, de autoria do Vereador Rogério Ramos, que “Denomina logradouro
público  como Rua  Luiz  Henrique  do  Nascimento  a  atual  rua  sem nome  localizada  no  bairro  Santa
Cecília”.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Rogério Ramos.
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
3. Projeto de Lei Complementar nº 06/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a fazer Concessão de Direito Real de Uso de Bem Imóvel Público, de propriedade
do Município de Pindamonhangaba e dá outras providências”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
4. Projeto de Lei Complementar nº 07/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a fazer Concessão de Direito Real de Uso de Bem Imóvel Público, de propriedade
do Município de Pindamonhangaba e dá outras providências”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
5. Projeto de Lei Complementar nº 08/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a fazer Concessão de Direito Real de Uso de Bem Imóvel Público, de propriedade
do Município de Pindamonhangaba e dá outras providências”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos,  Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
6. Projeto Decreto Legislativo nº 02/2023, de autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães –
Renato Cebola, que “Concede a Comenda João Carlos de Oliveira”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela; 
2 – Norberto Moares; e
3 – Carlos Moura – Magrão. Aparte: Norberto Moraes.
QUESTÃO DE ORDEM: O Presidente Vereador Norberto Moraes, com aprovação do Plenário,
colocou em votação os requerimentos, indicações e moções apresentadas de forma escrita e verbal
nesta Sessão Ordinária, foram aprovadas por unanimidade.
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente Vereador Norberto Moraes deu por encerrada a
28ª Sessão Ordinária, convocando os Senhores Vereadores para a 29ª Sessão Ordinária, a ser realizada no
dia 29 de agosto, às 17hs.

Pindamonhangaba, 22 de agosto de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente

Vereador José Carlos Gomes – Cal
1° Vice-Presidente 

Vereador Rogério Ramos
     2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário

Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário

Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin
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Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car

Vereadora Regina Célia Daniel Santos – Regininha

Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola 
                                                                    

DL/nmg
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